
2021年贵州省地方标准立项指南

为深入推进我省标准化战略，全力构建服务贵州高质量发展的特色地方标准体系，充分发挥标准在提升我省经济社会发展、社会治理体系和治理能力现代化中的基础性、战略性、引领性作用，切实做好2021年贵州省地方标准立项工作，依照《中华人民共和国标准化法》《地方标准管理办法》及《贵州省地方标准管理办法（试行）》，制定本指南。
一、总体要求
（一）围绕中心，服务大局。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入贯彻落实中央和全省经济工作会议精神，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，以高质量发展统揽全局，牢牢守好发展和生态两条底线，围绕“四新”抓“四化”，塑造新优势、培育新动能，着眼满足全省经济社会发展的标准需求，加快制定属于政府职责范围的公益类地方标准。
（二）严格范围，务实创新。严格依照地方标准制定范围的有关规定，坚持问题导向、目标牵引，在农业、工业、服务业、社会事业等领域制定满足全省自然条件、风俗习惯等特殊技术要求的地方标准。在确保标准的先进性、适用性的前提下，增加有利于合理利用资源、推广科学技术成果的前瞻性、引领性标准供给。不受理需要全国统一的一般性工业产品、产品检验检测方法以及有机、绿色、无公害农产品标准项目，以及涉及转基因技术的项目。禁止通过制定产品质量及其检验方法地方标准等方式，利用地方标准实施妨碍商品、服务自由流通等排除、限制市场竞争的行为。
（三）优化体系，协调配套。优化现有地方标准体系，注重与现行有效国家标准、行业标准和地方标准间协调和配套，避免交叉重复。重点立项满足产业链、供应链需要的系列化标准，以及与国家标准特别是强制性标准配套衔接的地方标准。鼓励制定基础通用地方标准，鼓励对现行地方标准进行整合修订。仅适用于本市（自治州）的地方标准项目，原则上由设区的市(自治州)市场监督管理部门提请省市场监督管理部门批复后立项。
（四）突出重点，急需优先。优先立项国家重要战略部署，省委省政府制定的国民经济和社会发展规划中需要的制定的公益性标准项目，列入国家级、省部级科技计划或行业科研专项同步匹配的标准项目，现行有效的地方标准修订或整合项目。对生态文明、突发公共事件以及经济社会发展急需的具有重要影响的地方标准项目，可采用非集中（绿色通道）立项程序，按照即报即审的原则，强化公共卫生、社会安全、节能环保，以及自然灾害、事故灾难应急处置等方面地方标准快速供给。
二、重点征集领域
（一）生态文明领域。按照《贵州省生态文明建设标准体系（2020修订版）》继续围绕绿色屏障、绿色经济、生态文化与旅游、生态脱贫、生态环境大数据等重点领域开展地方标准研制。进一步加强节约集约利用资源、绿色循环低碳发展、国土空间开发、生态系统和环境保护等领域地方标准制修订。在实施乡村振兴、新型城镇化、循环经济、绿色矿山、绿色社区、绿色工业园等生态文明建设领域进行标准研制。
（二）农业农村领域。按照《中共贵州省委贵州省人民政府关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的实施意见》的要求，围绕《贵州省乡村振兴标准体系》建设课题，重点支持相关产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴等方面的标准研制项目，主要以农村环境监测、村容村貌质量提升、畜禽粪污资源化利用、厕所建设和改造等标准为重点，制定农村基础设施建设、公共服务设施建设和人居环境改善领域标准。制定村级事务公开、村级议事协商、农村公共法律服务等乡村治理领域标准，围绕警务、消防、安全生产、公共卫生、医疗设施建设、防灾减灾等重点，开展农村公共安全领域标准制修订工作。开展巩固拓展脱贫成果、乡村社区建设、县域城镇化等标准制修订。根据《省委省政府领导领衔推进农村产业革命工作制度》的要求，重点支持蔬菜、茶、食用菌、水果、刺梨、生态畜牧业、生态渔业、辣椒、花椒、竹、油茶等特色产业发展中急需制定的地方标准项目，以农业投入品质量安全、动植物疫病防控、农产品质量分级、农产品流通与农资供应管理评价、高标准农田建设、农田水利、农业气象、农产品地理标志等为重点。按照全产业链推进的工作要求，重点支持补充农业产业发展中技术支撑薄弱环节的地方标准的项目，开展农用地土壤安全利用、渔业环境应急监测与生态修复、农业气候资源开发利用等生态农业领域标准制修订。
[bookmark: _GoBack]（三）服务业领域。围绕《贵州省2021年服务业创新发展十大工程重点工作任务推进计划》，持续推进生产性服务领域标准制修订，重点支持现代物流、冷链物流、电子商务、绿色快递包装、特色民族工艺品（含生产）、质量基础设施“一站式”服务等地方标准制修订。完善生活性服务业标准体系，重点加强旅游、家政、养老、托育、教育、物业、会议会展、绿色金融、体育、数字家庭等领域地方标准制修订，探索黔菜加工工艺等非物质文化遗产传承地方标准研制。在社会治理和公共服务领域，持续推进易地扶贫搬迁、政务服务、交通安全、应急管理、防灾减灾、消防安全、安全生产、“智慧助老”、公共卫生、中医药服务、残疾人服务以及促进餐饮节约反对餐饮浪费，儿童青少年近视防控等方面急需标准的制修订工作。
（四）大数据领域。重点支持政府大数据、数字经济、区块链、工业大数据、农业大数据、人工智能、城市综合视频图像大数据、大数据交易、交通大数据、大数据安全、医疗健康大数据、民生大数据、大数据开放共享、物流大数据、数据库等领域的大数据地方标准项目，以及促进大数据与实体经济融合和数据采集标准体系建设的项目，进一步推进国家技术标准创新基地（大数据）的建设。
（五）工业领域。贯彻落实《中共贵州省委 贵州省人民政府关于实施工业倍增行动奋力实现工业大突破的意见》，重点支持基础能源、清洁高效电力、优质烟酒等十大工业产业领域内，与提升企业管理水平和产品质量、促进绿色发展的基础通用、管理及服务要求的标准，完善标准体系，推动产业高质量发展。以及与“满足全省自然条件”相关的磷石膏、赤泥、电解锰渣等固废综合利用，成品住宅和塑料污染治理领域地方标准。

